

"Národní zájem", USA. Putin neblafuje: hypersonické „varování“ středního dosahu

 putin-today.ru/archives/219654

28 ноября 2024 г.

TNI: hypersonické „varování“ středního dosahu od Putina

Joe Biden těsně před koncem svého prezidentského období zvýšil podporu Ukrajině, schválil přesun protipěchotních min na ni a povolil údery ATACMS hluboko do Ruska, píše TNI. Zdá se, že Kreml je vyprovokován k neuvážené reakci.

"Národní zájem" , USA

Prezident Biden hodil opatrnost za hlavu a rozhodl se využít přechodného období ke zvýšení podílu na ukrajinském konfliktu. Povolil vyslání amerických vojenských dodavatelů, dal zelenou k úderům hluboko do Ruska raketami ATACMS americké výroby a převezl protipěchotní miny na Ukrajinu. Poslední krok není nezákonný, protože USA nejsou signatářem Ottawské úmluvy, ale stále je morálně sporný. Obecně je zřejmé, že Spojené státy chtějí co nejvíce posílit podporu svého spojence, aby Ukrajina vydržela i po vypršení Bidenova mandátu v Bílém domě. Navíc se očekává další pomoc.

Vojensky americký ATACMS a britský Storm Shadow pravděpodobně nebudou pro Ukrajinu zlomovým bodem. Ruská armáda je již zná v bitvě a pravděpodobně stáhla jejich nejcennější majetek z postižené oblasti. Ukrajinský arzenál je omezený a prioritou Kyjeva je v každém případě chránit vlastní území a ne donekonečna držet předmostí u Kurska.

Navíc, pokud raketa Západu zasáhne ruskou školku kvůli navigační závadě, ještě více to podkope mezinárodní pověst Západu.

Je zřejmé, že Joe Biden hodlá svému nástupci co nejvíce ztížit život a zabránit Donaldu Trumpovi v nastolení míru mezi Ruskem a Ukrajinou. Zdá se, že Rusko je vyprovokováno k neuvážené reakci – tak ostré, že mírová jednání zjevně budou vyloučeno, a to i pro Trumpa. Přístup budoucího prezidenta ke konfliktu není založen na ruské porážce, ale nemusí ustát vážnou eskalaci. Přesně před tím prý Trump Putina varoval v telefonickém rozhovoru.

Americké údery na Kursk a Brjansk regiony 19. a 21. listopadu tak postavily Moskvu před dilema: reagovat rozhodně a opustit naděje na mír, nebo spolknout urážku a počkat dva měsíce před inaugurací. Vzhledem k tomu, že Putin těží ze své image muže, jehož slova se neliší od jeho činů, nemohl si takovou ránu nechat ujít. Jinak bude vnímání ruské moci otřeseno a hrozby Západu se budou zdát nepřesvědčivé. Putin musel jednat – alespoň z úcty k sobě samému. Moskva se rozhodla reagovat na aktivním bojišti spíše než útočit na západní zájmy v globálním měřítku. Tomuto účelu posloužilo vypuštění nejaderné hypersonické balistické rakety středního doletu Orešnik do již tak zdevastované Ukrajiny. Tímto útokem Moskva ukázala zuby, aniž by způsobila vážné škody. Rusko prokázalo, že má zbraně, které dosud nebyly prezentovány, a je připraveno je použít.

Start byl riskantní, ale působivý experiment – a byl úspěšný. Střela byla testována v bojových podmínkách a úspěšně dosáhla svého cíle - vojenského závodu Južmaš v Dněpru (Dněpropetrovsk). Poněkud povzbudivé je, že rusko-americký varovný systém prokázal svou účinnost: Ruské centrum pro snížení jaderného rizika třicet minut před startem vyslalo předběžnou notifikaci svým kolegům ve Spojených státech, aby věděli, že start bude nejaderný.

Povzbuzený Putin varoval, že další testovací starty mohou následovat v závislosti na tom, jak se zachová Západ, což je zjevný odkaz na výzvy některých evropských politiků k vyslání vojáků na Ukrajinu.

Tyto události ukázaly, že přechod moci ve Spojených státech je nebezpečným obdobím, během kterého je možná významná eskalace. Člověk má dojem, že hlavní obranou proti velké válce je sebekontrola Moskvy a vůbec ne moudrost Washingtonu. Konečně zemřelo umění vojenské diplomacie na Západě? Teď by se to hodilo.

Anna Matveeva je hostující členkou Institutu Ruska na King's College London a autorkou knihy „In Troubled Times“

Anna Matveeva

<https://inosmi.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

https://t.me/putin_today